

新华社德国汉堡7月8日电(记者 骆晓 魏建华)8日,国家主席习近平在二十国集团领导人汉堡峰会闭幕后会见美国总统特朗普,就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见。习近平指出,自海湖庄园会晤以来,双方工作团队按照两国元首达成的共识,推动两国各领域交流合作取得新进展。下一阶段,双方要共同努力,牢牢把握中美关系大方向,相互尊重、互利互惠,拓展各领域务实合作,加强在国

际和地区问题上的协调,推动中美关系健康稳定向前发展。两国元首同意保持高层密切交往,增进双方战略互信。双方商定首轮全面经济对话于7月19日举行,并将于近期举行首轮执法及网络安全对话、社会和人文对话。双方将充分发挥4个高级别对话机制作用,增进相互了解,推进务实合作。习近平指出,中美经济合作百日计划已取得重要进展,双方正商谈开展一年合作计划。双方要共同推动两国经

济关系健康稳定发展。要积极推进执法、网络安全、人文、地方等领域交流与合作。要促进两军关系发展。两国国防部长要早日互访,要共同做好美参联会主席8月访华、两军联合参谋部11月举行首次对话、中国海军参加2018年“环太平洋”军演等工作。习近平强调,双方要尊重彼此核心利益和重大关切,妥善处理分歧和敏感问题。(下转第四版)

打通实现公平正义的“最后一公里”

——全市各级法院多措并举化解执行难题

开栏的话

为营造支持改革、鼓励创新的浓厚氛围,充分调动全市各级各部门推动全面深化改革的积极性,市委改革办近期组织了两轮推进评审,最终经市委全面深化改革领导小组研究确定,在全市范围内筛选出一批优秀改革案例,涵盖了我市经济、政治、文化、社会等方面。本报今起陆续刊发报道,敬请关注。

司法,是维护社会公平正义的最后一道防线;执行,是这道防线上的最后一环。

“坚持以人民呼声为第一信号,向执行难全面宣战……用两到三年时间,基本解决执行难问题,破除实现公平正义的最后一道藩篱。”去年3月13日,在十二届全国人大四次会议上,最高人民法院院长周强说。

从那一刻起,向执行难全面宣战的“集结号”发出。

全市法院按照最高人民法院和省高级人民法院的要求和部署,紧紧围绕两年内基本解决执行难工作主题,全警动员,多措并举,雷霆出击,让执行不再难。

去年9月8日,市委书记胡荃主持召开市

委常委会会议,专题听取了市中院关于基本解决执行难问题的汇报。胡荃要求,党委要牵头抓总、加强领导,党委政法委要建立联席会议制度并做好下一步的协调衔接工作,政府要在人财物等方面给予大力支持,人大、政协要加强对法院和相关单位的监督指导,公安、检察等相关单位要通力配合,形成强大合力。

为全面落实市委常委会会议要求,市委政法委迅速行动,建立了由市委政法委、市纪委、市委组织部、市委宣传部、市人民检察院等27家单位参与的执行工作联席会议制度,形成了一个由“党委领导、人大监督、政府支持、政法委协调、法院主办、部门配合、社会各界参与”的破解执行难工作的大格局。

市中院全面整合全市法院执行力量,创新举措,将各基层法院执行局设为市中院执行局分局。市中院执行局对各执行分局在业务上实行统一领导、统一管理、统一协调、统一指挥。

各执行局对内设机构职能及人员进行了调整,设立了执行启动组、执行查控组、执行实施组、执行裁决组、执行督导组,制定了明确的执行案件流程管理细则,对各组职能、案

件流转程序、时限和规范进行了清晰界定。实行分段式执行后,案件执结周期平均缩短了50天左右,执行效率大幅提升。

为克服地方保护,排除人情干扰,市中院出台了《关于进一步规范执行案件异地管辖的意见》,规范实行案件异地管辖工作。

在注重创新工作机制的同时,市中院狠抓执行规范化,修改完善或重新制定了17项规章制度,对消极执行严肃问责。

为全面打击拒不执行判决、裁定等违法犯罪行为,市中院在全省率先出台了《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件的指导意见》,对拒不执行案件移送、自诉、立案、审判等方面作出了详细规定。

全市法院持续开展“百日执行风暴”“春

雷行动”“夏季雷霆”等专项执行活动,广大执行干警主动放弃假日,不分昼夜、不分班内班外,通过“中秋执行”“元宵行动”“端午出击”等数百次集中行动,布下天罗地网抓“老赖”。同时,将24319名拒不履行义务的被执行人纳入失信名单,对其在银行贷款、工程招投标、乘坐飞机高铁、住宿星级酒店等方面进行限制,增加其失信成本,促使他们主动履行义务。

截至今年6月底,全市两级法院共执结案件16140件,执结标的额24.5亿元;审结拒执罪案件1130件,判刑216人,采取拘留措施1427人次,罚款700人次,给抗拒执行、逃避执行的被执行人以重击。

(本报记者 沙星海)



我省启动新一轮退耕还林

每亩补助1600元

据新华社郑州7月9日电(记者孙清清)记者从河南省林业厅获悉,河南近日印发《关于转发下达2017年度退耕还林任务的通知》,每亩退耕还林补助资金从1500元提高到1600元。2017年中央下达河南退耕还林任务5万亩,这是2014年国家实施新一轮退耕还林工程以来,首次下达这个省退耕还林任务。

自2000年河南省试点和2008年巩固退耕还林成果项

目实施以来,退耕还林工程取得显著成果。统计显示,其间河南共完成退耕还林人造造林1585.21万亩,占全省森林面积的26.79%。

今年河南省退耕还林任务向贫困地区、革命老区倾斜,同等条件下,优先安排建档立卡贫困户。今年年底前退耕还林任务要分解落实到地块并开工建设,2018年底完成竣工验收。补助资金通过财政“一卡通”直接发放给退耕农户。

7月9日上午,河南亚坤集团航空碳化硅制品有限公司员工在生产线上加紧生产。该公司年产1400吨碳化硅制品项目位于宝丰县产业集聚区,总投资3.6亿元,被确定为我市50个工业重大产业

升级示范项目。项目一期于2014年8月建成投产,二期工程厂房主体已经竣工,计划今年年底投产。全部建成达产后可实现年产值4.12亿元,安排就业300人。

本报记者 牛智广 摄



打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

26名党员抢购贫困户一车土豆

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)“这些党员真不错!土豆在哪儿不能买?他们不过是变着法子照顾贫困户罢了。”7月8日,鲁山县董周乡汪庄村党支部书记徐中告诉记者。原来,该县卫计委当天进村开展帮扶活动,26名党员将村里一名贫困户的一车土豆抢购一空。

村民樊长山今年75岁,是一名贫困孤寡老人。今年初,他种了0.7

亩土豆,从6月份开始创着卖。他卖土豆最近的集市平岭村离家有三四公里远,需要拉着架子车过一条河、翻三道岭。由于仅上了农家肥,樊长山的土豆个头偏小,在市场上卖得一般。几天前,他在家摔伤了腿,最后一架子车土豆没法去集市卖了。

7月8日,该县卫计委50多名党员干部进村开展帮扶活动,结对帮扶樊长山的叶林看到老人的土豆还没

有卖完,就和本单位驻汪庄村第一书记王涛涛一起提议党员购买。

“他们开始不说价格就想为老人捐钱,可老人倔得很,就是不接钱。后来我问了邻居超市,超市说个头大的6毛一斤,我们就给老人说按这个价格卖,老人很高兴。”徐中立说,50多名党员都争着买,最后仅有26人争到了手,将200公斤的土豆购买一空。

精准识别、退出标准和程序

6.贫困村退出的标准是什么? 贫困村退出以行政村为单位,以贫困发生率为主要衡量标准,原则上贫困村贫困发生率降至2%以下。基础设施建设达到有一条通村公路实现硬化,具备条件的村实现通客运班车,农村饮用水符合安全卫生评价指标体系要求,基本满足生产生活用电需求等标准。基本公共服务实现广播电视户户通,有综合性文化服务中心,有标准化卫生室,有合格乡村医生或执业(助理)医师,基本实现通宽带等。同时,统筹考虑产业发展、集体经济收入等因素。

7.贫困村退出的程序是什么? 第一步:调查核实。县扶贫开发领导小组组织相关部门,按照年度贫困村退出计划,对拟退出贫困村进行入户调查,摸底核实,确定符合退出标准的贫困村名单。第二步:予以公示。对符合退出标准的贫困村,在乡(镇)所在地公示。公示时间不少于七天。第三步:公告退出。公示无异议后,由县扶贫开发领导小组报扶

贫开发领导小组审批后公告退出,于次年1月前在建档立卡贫困村中销号。

8.退出后的扶持政策有哪些? 贫困户、贫困村退出后,在攻坚期内可继续享受国家和省扶贫相关政策,防止出现返贫、返贫现象,切实做到应进则进、应扶尽扶、应退则退。(下转第四版)

带领群众早日脱贫致富

——记鲁山县背孜乡背孜村第一书记赵有林

“到背孜村你得这样走……”7月4日上午,赵有林在电话里详细给对方讲述路线。

“平顶山日报今天在版免费发布了背孜村的灵芝信息,效果马上出来了,这一会儿就接了3个咨询电话。”放下手机,市地税局驻鲁山县背孜村第一书记赵有林对记者说。

村民李斌在赵有林的帮助下,种植了20亩灵芝,现在已经进入采摘期,赵有林积极帮他寻找销路。

努力工作才能改变面貌

2015年9月,赵有林到背孜村驻村,他搬来行李,购置锅灶,吃住在村,每天拿着笔记本,遍访农家,和村民一起干活、拉家常、交朋友,先后进入农户400余家,脚踏遍了背孜村6.4平方公里的山沟坡地。

在赵有林的笔记本中清楚地记着:背孜村,有14个村民组,729户3200多口人,其中860多名青壮年外出打工,村里有68名单身汉、200余名老弱病残人员。全村仅有不到560亩的山坡旱地,村民主要从事传统农耕和农家小规模种植养殖。

摸清村情后,赵有林对村两委成员说:“再好的生活等不来,再难的事要从做开始,只有努力工作才能改变面貌。”(下转第四版)

宝兰高铁开通运营



7月9日,一列高铁列车行驶在陕甘交界处的宝兰高铁东岔沟大桥上。新华社发

据新华社兰州7月9日电(记者王衡 张斌)9日8时,随着首趟动车组列车——西安北至兰州西D2651次列车缓缓驶出西安北站,宝兰高铁正式开通运营,西北的甘肃、青海、新疆由此融入全国高铁大家庭。宝兰高铁全长401公里,运营时速250公里,于2012年开工建设,设宝鸡南、天水南、定西北、兰州西等8个车站。宝兰高铁通车后,兰州与西安之间的旅行时间从目前的6个小时缩短至3个小时。当日,郑州至兰州方向高铁列车也正式通车运营,最快车次仅需4小时42分钟。